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セミナー報告セミナー報告

< 営業セミナー >

仕事の成果は               で段取り段取り
決まる８割

デキる仕事人の段取り術

【講 師】
風土刷新コンサルタント
オフィスハセガワ　主宰

長谷川 孝幸 氏

はせがわ　　　たかゆき

（火）日平成 29 年8 8月

朝日信用金庫西町ビル７階
13:30  16:30

【日   時】

【会   場】

～

< ビジネスセミナー >
クチコミは運ではなかった！

の しかけ
お客様が　　　　　を始めるクチコミクチコミ

つ７

平成 29 年 （火）日9 12月

朝日信用金庫西町ビル 4 階

14:00  16:00

【日   時】

【会   場】

～

しかける販促マン

眞喜屋 実行氏

ま き や  　　　 さねゆき

（株）はぴっく代表取締役
講  師

＜実務セミナー＞

の

よくある日常業務で一度は思う　　　を解決！！

疑疑疑問問問

？？

経理業務経理業務

平成 29 年10 12月 日（木）

朝日信用金庫西町ビル７階

13:30 ～ 16:30

【日  時】

【会  場】

氏
ほし　  　 ただし

・ ＯＡＧ税理士法人 埼玉所長
・全国相続協会 埼玉中央相談室
・税理士 ・行政書士

講 師

星　叡

して活動。 これまでに延べ２０ ,０００名以上を直接指導して
おり、 「すぐわかる」 「よくわかる」 「必ず役に立つ」 研修
コンテンツとして定評があります。 日本教え方協会公認ト
レーナーでもあることから、 声も聞き取りやすく、 話し方も
上手で、 笑いを織り込みながらの飽きない話し方で、 受
講者からも内容 ・理解度など高い評価でした。

仕事を覚え次第に与えられる業務も増えてきたと
き、 若手社員は必ず仕事の壁にぶつかることで
しょう。 今までのやり方では業務が追い付かない、
時間が足りずアップアップの状態になるなど、 今
までのやり方を変えなければならない時期がやっ
てきます。 先輩社員などは何故同じ業務を素早
く処理できるのか、 スピード感を持って仕事をす
るにはどうしたらよいのか。 本講では要領よく無
駄のない仕事をするための段取り術を身につけ
て、 仕事に追われる状況から追いかける状況へ
と転換を図れるように指導いただきました。 講師
には風土刷新コンサルタントオフィスハセガワ主宰

である長谷川孝幸氏にお願
いしました。 先生は大学卒
業後、 大手消費財メーカー・
消費財マーケティング団体
勤務を経て平成１１年より社
員研修 ・公務員研修講師と

今回のセミナーの講師である星叡 （ほし　ただし） 先生は、 豊富な知識とわかりや
すい説明で当上野法人会でも人気があり、 今までにも何回か講師をお願いしている
方です。 先生は大学ご卒業後、 公認会計士事務所 ・税理士事務所勤務を経て税
理士事務所を開業されました。 その後、 実務経験を積みながらクライアントを増や
す傍ら全国の法人会 ・経済団体の研修講師としても活躍の場を広げていらっしゃい
ます。 今回のセミナーですが、 「経理」 は、 どんな業態の会社にも欠かすことので
きない大切な業務です。 また消費税増税等厳しい経営環境の中でも、 事業継続の
ためにはしっかりとした 「経理」 が欠かせません。 ですが、 日頃の経理業務には
疑問点 ・ 注意すべきことが多く、 目を背けがちです。 本セミナーでは、 そういった
経理業務の疑問点を解決し、 決算 ・確定申告に向けて今から備えていただくため
に、 経理の基礎からわかりやすく解説いただきました。 ３時間のセミナーで講座内
容も充実されており、 受講者のみなさんからも 「税制改正の説明まで取り込んでも
らい、 わかりやすかった」 との意見が寄せられました。

本セミナーの講師は、 株式会社はぴっく代表
取締役の眞喜屋実行氏をお迎えしました。 先
生は食品スーパー ・飲食中心のコンサルティ
ング会社 ・飲食企業の勤務を経て起業。 在
職中は、 居酒屋・豚料理専門店・焼き肉店 ・
洋食レストラン ・ リサイクルブティックの店長や
マネージャー職を歴任されました。 現在は 「し
かける販促マン」 として、 飲食店 ・整体院 ・
サロン・学習塾・デザイナー・講師・外壁塗装・
整備工場 ・士業など数多くの業種の販促企画
をサポートしながら、 セミナー講師の活動をし
ております。 2016 年からセミナー講師としての
活動が広がり、 セミナーと勉強会を合わせて
100回ほどの講演実績があります。 本セミナー

では、 「頑張っていればお客様は来てくれ
る」 「良い商品があればクチコミされる」 と
いうのは空論であり、 顧客心理をついて、
お客様が動いてしまうスイッチを押すことに
より、 自然とクチコミが生まれるという 「クチ
コミのしかけ方」 についてお話をいただき
ました。 先生ご自身で企画 ・実践してきた
生の販促のポイント ・ ノウハウを、 大手企
業の仕掛けるクチコミ法ではなく、 どの企
業にも当てはめ、 事例を交えながら伝えて
いただきました。 場の雰囲気を和ませるの
もお上手で、 講義は大変盛り上がりました。
受講者のほとんどの方から内容に関して
「大変役に立った」 と好評を博しました。
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支部・地区だより支部・地区だより

平成 29 年 9 月 23 日 ( 土 ) 秩父方面

竹町支部
（麻生支部長）【親子バスハイク】

長瀞ライン下り、 バーベキュー、
果樹園散策等を楽しみました。

御長寿をお迎えの方々をお祝
いし、 演芸等を楽しみました。

平成 29 年 10 月 7 日 ( 土 ) 台東一丁目区民館

二長町地区
（麻生地区長）【慶寿会】

動物園でたくさんの動物を見学、
果樹園で梨狩りを楽しみました。

平成 29 年 8 月 20 日 ( 日 ) 東武動物公園他

東上野支部
（尾髙支部長）【ファミリーレクリエーション】

三島のスカイウォークで富士山、
駿河湾の絶景を堪能しました。

平成 29 年 10 月 1 日 ( 日 ) 箱根温泉

東上野一丁目地区
（岩井地区長）【町会バスツアー】

雨まじりでしたが、 露店やカラ
オケ、盆踊りと盛り上がりました。

平成 29 年 8 月 19 日 ( 土 ) 下谷神社境内及び参道

東上野宮元地区
（矢口地区長）【ふるさと祭り】

女性部手作りのお赤飯やカラ
オケ等の余興を楽しみました。

平成 29 年 9 月 16 日 ( 土 ) 神吉会館

東上野神吉地区
（桑原地区長）【敬老祭】

かき氷等の模擬店や神楽殿で
の演奏会を楽しみました。

平成 29 年 8 月 27 日 ( 日 ) 元三島神社境内と神社前パーキング

上根岸地区
（渡邊地区長）【第三回根岸こども祭り】

町会内の方々と歌舞伎鑑賞で
親睦を図ることが出来ました。

平成 29 年 8 月 20 日 ( 日 ) 歌舞伎座

入谷地区
（作山地区長）【夏季レクリエーション】

毎年恒例の金魚すくい大会が
盛大に行われました。

平成 29 年 8 月 20 日 ( 日 ) 入谷 1-10-4 ～ 7

仲入谷地区（込山地区長）
【金魚すくい大会】

小田原城と火災後再建された
旧吉田茂邸を見学しました。

平成 29 年 9 月 24 日 ( 日 ) 小田原城と旧吉田茂邸

【秋のレクリエーション】

入谷支部

ひたち海浜公園を散策、 めん
たいパーク等を見学しました。

平成 29 年 10 月 1 日 ( 日 ) 茨城県国立ひたち海浜公園他

入谷中央地区
（服部地区長）【町会レクリエーション】

芋掘りと鴨川温泉へのバスハイク
を行い秋の味覚を満喫しました。

平成 29 年 10 月 8 日 ( 日 ) 袖ヶ浦市 ・ 鴨川

【バスハイク】

ドジョウ掴み、すいか割り、ゲー
ム等に夢中になっていました。

平成 29 年 8 月 19 日 ( 土 ) 一葉記念公園

竜泉中部地区（山田地区長）
【こども夏祭り】

那珂湊魚市場、 夢食六ファー
ムで買物等を楽しみました。

平成 29 年 9 月 27 日 ( 水 ) 茨城県ひたちなか市他

上野支部
（土肥支部長）【区民レクリエーション大会】

身近なところにある名所や不
思議スポットを散策しました。

平成 29 年 8 月 20 日 ( 日 ) 上野の山他

下谷一丁目地区
（小泉地区長）【上野の山再発見ツアー】

どじょう掴み、 ゲーム、 模擬店
等を皆さん楽しんでいました。

平成 29 年 8 月 27 日 ( 日 ) 小野照崎神社境内

本入谷地区
（矢部地区長）【納涼大会】

参加者は元気いっぱいの様子
で、話に花を咲かせていました。

平成 29 年 9 月 15 日 ( 金 ) 精養軒 3153 店

仲御徒町中地区
（関地区長）【敬老食事会】

ヤクルト工場見学後、 むさしの村
でバーベキューを楽しみました。

参加者はハゼ釣りと天ぷら屋
形船を楽しんでいました。

平成 29 年 8 月 28 日 ( 月） 隅田川～東京湾

元黒門町地区
（土肥地区長）【暑気払い＆レクリエーション】

若い方や幼児の参加者が多
く、活気がみなぎっていました。

平成 29 年 10 月 8 日 ( 日 ) 金曽木小学校校庭

金杉二丁目地区
（新井地区長）【第 64 回金杉二丁目町会大運動会】

上野支部

金杉支部

仲徒三・四地区
（染谷地区長）【秋のバスツアー】

平成 29 年 10 月 9 日 ( 月 ) ヤクルト茨城工場他

東上野支部竹町支部
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全法連主催 第３４回 法人会全国大会 福井大会
「第34 回法人会全国大会」が平成 29 年 10 月 5 日（木）、福井県福井市にて開催されました。会場の福井県産業会館には、
全国の法人会より約 1,700 名が参加し、当会からは会長・副会長が参加致しました。

▲（左から） 金海副会長、 森重副会長、 長澤会長、 
　　　　　　    佐藤副会長、 石本副会長

【と　き】平成 29 年 10 月 5 日 ( 木 )
【ところ】福井県産業会館

　 第 1 部の記念講演では、 マスコミの間でも有名な毎日新聞専門編集委員である
与良正男氏による「今後の政治と経済の行方」をテーマとした講演が開催されました。
おりしも衆議院解散総選挙の最中であったこともあり、 講演にも熱が入り、 とても興
味深い話となり、 聴講者は与良氏の講演に熱心に耳を傾けていました。

　 第 2 部の式典では、 国税庁長官及び福井県知事等からの来賓挨拶に続き、 法人会
の各活動における優績法人会への表彰が執り行われました。 また、 平成 30 年度の税
制改正に関する提言の報告や租税教育の事例発表などもあり、内容の濃い式典でした。

 　第 3 部では、 会場を移し懇親会が開催され、 全国各地の法人会との間で和やかな交
流の時間を持ちました。 また、 会場となった福井県産業会館の敷地内には物産展が開
かれ、地元の名産品が展示即売され、全国大会ならではの雰囲気を醸し出していました。

委員会報告委員会報告

[ と　き ]平成 29 年 9 月 7 日（木）12：30 ～
[ ところ ]朝日信用金庫西町ビル７階

第１回組織委員会

　 組織委員会 （上村委員長） が開催されました。
今年度の会員増強活動について、 活動施策、　
獲得目標等について話し合われました。

▲上村委員長

　東京都では、中小企業者が地球温暖化対策の一環として行う省エネルギー設備等の取得を税制面から支援するため、都内
の中小規模事業所等において、特定の省エネルギー設備等を取得した場合に、法人事業税、個人事業税を減免しています。

【お問い合わせ先】
●中小企業者向け省エネ促進税制に関すること
   ・所管都税事務所の法人事業税・個人事業税班　 　
   ・主税局課税部法人課税指導課（法人事業税班）  　03-5388-2963
   ・主税局課税部課税指導課        （個人事業税班）     03-5388-2969
●地球温暖化対策報告書制度・導入推奨機器に関すること
　東京都地球温暖化防止活動推進センター（クール・ネット東京）03-5990-5091

【中小企業者向け省エネ促進税制の概要】
「地球温暖化対策報告書」等を提出した中小企業者
　・資本金 1 億円以下の法人等、個人事業者が該当します。

次の要件を満たすもの
①特定地球温暖化対策事業所等以外の事業所において取得されたもの
　・特定地球温暖化対策事業所等とは、3 年連続消費エネルギー量　1,5００ｋl 以上の事業所をいいます。

②「省エネルギー設備及び再生可能エネルギー設備」（減価償却資産）で、環境局が導入推奨機器として指定
　したもの　（指定された導入推奨機器は、環境局のホームページで公表しています。）
＊空調設備（エアコンディショナー、ガスヒートポンプ式冷暖房機）
＊照明設備（蛍光灯照明器具、ＬＥＤ照明器具、ＬＥＤ誘導灯器具）
＊小型ボイラー設備（小型ボイラー類）
＊再生可能エネルギー設備（太陽光発電システム、太陽熱利用システム）

*

設備の取得価格（上限 2,000 万円）の 2 分の 1 を、取得事業年度の法人事業税額又は取得年の所得に対して
翌年度に課税される個人事業税額から減免
ただし、当期事業税額の 2 分の 1 が限度
※減免しきれなかった額は、（法人）翌事業年度等、（個人）翌年度の事業税額から減免可

（法人）平成 33 年 3 月 30 日までの間に終了する各事業年度に設備を取得し、事業の用に供した場合に適用
（個人）平成 32 年 12 月 31 日までの間に設備を取得し、事業の用に供した場合に適用

減免を受けるためには、事業税の納期限（申告書の延長承認を受けている法人の場合は、その日）までに、
減免申請書及び必要書類を提出してください。
なお、申請期限を過ぎますと減免を受けることができませんのでご注意ください。

対象設備

対象者

減免額

対象期間

減免手続

中小企業者向け省エネ促進税制台東都税事務所からの

お知らせ

◆詳しくは主税局ホームページ内
　　「＜東京版＞環境減税について」をご覧ください

詳しい案内やＱ＆Ａも掲載しています。

  
主税局　環境減税 検索

～法人事業税・個人事業税の減免～
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部会報告部会報告

７月より着任された署の新幹部の方々との初顔合わせを兼ねて、 役員会が開催されました。役員会

【源泉部会】

第２回 役員・実務担当者会議

[と　き] 平成２９年８月２３日（水）１７：００～

【青年部会】

第３回 役員会

（志賀青年部会長）

[ と　き ]平成２９年８月２３日（水）１６：００～

＜文・写真 :河田青年副部会長＞

［と　き］ 平成29年10月3日（火）18：30～
［ところ］ 東京ドームボウリングセンター

東京上野税務署　ＶＳ　（公社） 上野法人会青年部会

ボウリング大会

　東京上野税務署と上野法人会青年部会の懇親ボウリング大会を開催
致しました。両チーム 12 名ずつ参加いただき、24 名の 2 ゲームスク
ラッチで対戦しました。三森署長の始球式から始まり、各レーンとも
ストライク、スペアーが出るたびに拍手喝采、大変に盛り上がり楽し
い大会になりました。団体戦の結果は、3,022 点対 3,026 点の 4 点差
で上野法人会青年部会の勝利となりました。　　　　　　　　　　 

青年部会

東京上野税務署　法人課税第二部門

２０台目車椅子を寄贈

東日本大震災被災地（岩手県大槌町）へ

　 源泉部会(川俣部会長)で
はアルミ缶のプルタブ回収を
して車椅子に交換し寄贈す
る活動を行っております。皆
様のご協力のおかげで今回
20台目の車椅子になりまし
た。この車椅子は平成29年8
月22日に岩手県大槌町の
｢岩手県立大槌病院｣に寄贈
させて頂きました。

プルタブ 750kg で『車椅子』1 台交換！

[と　 き] 平成29年9月14日（木）13：30～
[ ところ ] 朝日信用金庫西町ビル７階

[講　師 ]

「源泉徴収事務の基礎」

第 3 回研修会

平部祐子上席国税調査官

源泉部会

（川俣源泉部会長） 【女性部会】

第２回 幹事会

（中立女性部会長）

[ と　き ]平成２９年８月２３日（水）１６：３０～
[ところ ] 朝日信用金庫西町ビル４階 [ところ ] 朝日信用金庫西町ビル６階 [ところ ] 朝日信用金庫西町ビル７階

三部会（源泉・青年・女性 ) 役員合同意見交換会 　　 役員会終了後、 東京上野税務署と三部会の役員の
　方々との合同意見交換会を開催しました。 部会間の
　親睦 ・ 情報交換等、 活発に行われていました。[ ところ ] 朝日信用金庫西町ビル６階サロン

＜女性部会　正副部会長会議＞

【日時】平成 29 年 10 月 4 日（水）14：00 ～
【場所】朝日信用金庫西町ビル 4 階　会議室

「税に関する絵はがきコンクール」選考会　実施

女性部会（中立部会長）では、台
東区立小学校9校より「税に関
する絵はがきコンクール」に応
募頂いた480作品の選考会を厳
正に行いました。

　女性部会(中立部会長）では、9月26日に28名の参加
者で山梨県へ管外研修会に行って来ました。8時に上
野を出発、全法連主催「全国女性フォーラム」のＤＶＤ
を見ているうちに富士山五合目へ。風が強く寒く感じ
ましたが、凛とした空気の中、一瞬富士山も見え皆さ
ん大喜び。散策後、評判の久保田園でぶどうのお買物。
みずみずしいぶどうは大変美味しく、評判通りでし
た。昼食は、シャトー勝沼“レストラン鳥居平”。綺麗で
おしゃれな昼食をいただきました。帰路の車中では、
ビンゴやじゃんけん大会などゲームで大変盛り上が
り楽しく上野に帰りました。

　　　　平成２９年

　９月２６日(火）
　     ８時出発～

部会報告部会報告

管外研修会
上野法人会 女性部会

第 2 回役員会
【と　き】 平成29年8月8日(火） 14:30～

【ところ】 朝日信用金庫西町ビル７階

上野優申会

上野優申会（馬目会長）では、東
京上野税務署異動後に顔合わせ
を兼ねて、役員会
を開催しました。
平成29年度下期
事業を主な議題
として検討しまし
た。

馬目会長
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　帝国データバンクの調査（2016年）では、社長

の平均年齢は59.2歳となり、過去最高を更新した

としている。高齢者65歳以上は国内で27％を超え、

社長業において60歳はまだ十分現役と言いたいと

ころであるが、10年20年の企業環境変化を考える

と、ＩＴ、ＡＩ、ＩｏＴなどの進化に適応していくこ

とは簡単ではない。

　しかし、実際はもう少し長いように感じる。そ

れは、設立30年以上の倒産企業数が全体の倒産企

業数の25％を記録した2002年から現在まで、ほぼ

横ばいだからである。また、経営者の社長の存位

年数は約27〜30年と言われており、何代か続いて

いる企業の社長は世襲で承継していくと、平均30

年に一代ごと社長を交代している。

2

5

1

5

　帝国データバンクによると、2014年の後継者不

在率は66.1％に上り、3社に2社は後継者不足とな

っている。60歳以上の社長のいる企業では、半数

の50％が後継者不在である。

　また、後継者のいる企業における後継者の属性

は、「実子が38.6％」、「非同族が32.4％」となって

おり、非同族の割合が高くなってる。

よって、3人に1人は非同族の社長が後継者になっ

ている。売上規模別にみると、中小記号クラスの

売上規模（10億未満）では、後継者不在率は75.9％

に上り、全体の8割に迫るところまで来ている。

後継者不在率の高い業種は、建設・サービス・不

動産業が70％超で、ベスト3である。これに対し、

製造業は58％と比較的承継を考えた経営を進めて

いる。

　後継者が不在であると当然企業は存続できなく

なるが、そもそも企業の寿命は何年くらいなのだ

ろうか。素朴な疑問であるが、この問題はなかな

か難解であり、確たるものがなかった。

　ところが、企業生存率が中小企業白書2011年版

に発表され、創業5年目に生存している企業は創

業時の82％、10年目が70％、15年目が61％、20年

目が52％であった。

　要するに、20年経過すると企業は半分になると

いうことである。
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広報委員が心に留まった記事をお届けします

広報委員：戸村真二

～福田園長に聴く　その魅力～

　1882年（明治15年）それまで内幸町にあっ

た動物飼育所を移設して、我が国初の動物

園（当初は農商務省博物館の付属施設）が上

野に開園しました。本年で135周年だそうで

す。広さ14.3ﾍｸﾀｰﾙ（因みに多摩動物園60ﾍｸﾀ

ｰﾙ）と、決して広くはありませんが都心の動

物園として、幅広く人気を集めています。入

場者数は平成28年では約384万人（１日平

均、約12,100人）です。無論最近では、パンダ

の赤ちゃん誕生もあり、増加に転じていま

す。

　さてそれでは、一番人気のパンダについ

て、赤ちゃんも含めてお話ししましょう。

パンダ舎（以下舎）は正面入場門すぐ右側に

あり、誰もが訪れます。まず舎を見て最初に

気がつく事は、入園者がとても観察し易い

ように工夫されていて、また舎の中もパン

ダの遊び道具や豊富な木々などがありとて

も癒されます。園側も色々と考えていて、パ

ンダが歩き回る姿が見られるように、餌を

数か所に置いたり、木に登らせたりして、な

るべく運動させるように心掛けているそう

です。　

　さてパンダ飼育の他にも、園では様々な

ことを行っています。まずは解説員による

テーマにそって動物をじっくり観察するツ

アーです。現在は6種類ほどのテーマが用意

されているそうで、人気のツアーには多く

の人が集まるようです。また夏には、皆様ご

存知の“真夏の夜の動物園”が期間限定で行

われ、イベントも開催されており、これも大

いに盛り上がっているようです。

　次にいくつか特徴的な動物舎をご紹介し

ます。東園を表門から入って右奥に進んで

いくと、ゴリラ、トラの住む森にぶつかりま

す。このエリアは様々な熱帯の樹木で覆わ

れていて、さながらジャングルです。また効

果音として鳥のさえずりなども聞こえてい

て、ムードを盛り上げます。

　ゴリラ舎は生息地を模した作りで、ゴリ

ラの寝ている姿、食べる姿、歩行姿勢などが

とても良く観察できます。

　トラ舎は、同じくジャングル風の様相で

すが、観察の視線レベルは我々と同じであ

り、ガラス越しではありますが、ジャングル

の中からトラが突然と現れる趣向となって

います。

　最後になりますが、2017年7月11日に不忍

池のほとり五條天神社脇の弁天門がリ

ニューアルされました。それまではＪＲ上

野駅公園口に近い表門より入場した来園者

が、東園から西園を観察した後、再度坂を

登って東園まで戻り表門の出口から出るこ

とになり、上野の街を散策するには少々不

便でした。今後は弁天門を出口として利用

してもらう事で、上野の街も至近となり、商

店街にとっては大いにビジネスチャンスが

広がる事になりそうです。

　次にモノレールに乗り、西園へと向かい

ます。西園は不忍池を上手く取り込み、平坦

で歩き易い明るい園です。

世界三大珍獣（パンダ、オカピ、コビトカバ）

とされる“コビトカバ”もここで見る事が出

来ます。また、キリン舎では、背後に高層マ

ンションが立ち並び、当園が都会の動物園

であることを実感します。

　観察後坂道を下ると、休憩所がありその

横はホッキョクグマ舎です。クマにはヒグ

マ、ツキノワグマ、ナマケグマ、マレーグマ

等大小様々な種類が地球上に生息していま

す。

　これは園長から伺ったお話ですが、恒温

動物には“ベルクマンの法則”というものが

存在していて、例えばクマは寒冷な地域に

生息するものほど体長が大きくなるそうで

す。これは、体長が大きくなるにつれて体重

当たりの体表面積は小さくなり、体温の維

持に有利なためだそうです。ホッキョクグ

マの体が大きいのも納得できますね。

　

　上野動物園は、東京の都心部にありなが

ら自然の佇まいとその景観を維持している

都市型の動物園で、約350種2,500点の動物

を飼育しています。2017年4月に福田豊氏が

園長に就任されました。就任後、6月12日に

パンダの赤ちゃんが誕生するなど、お忙し

い中インタビューを快くお引き受け頂き、

上野動物園の魅力をたっぷりと伺ってきま

した。

　

広報委員の興味しんしん広報委員の興味しんしん
『恩賜上野動物園』探訪

動物写真提供　公益財団法人東京動物園協会

福田園長

コビトカバ

オカピ

ツキノワグマ

ニシゴリラ

左から森重委員、戸村委員、福田園長、中立委員

ジャイアントパンダ　シンシン

上野動物園表門

ジャイアントパンダ　シャンシャン（110日齢）

　さて話題の赤ちゃんパンダですが、生後

3ヵ月ほどが経過し、園の専門チームによっ

て日々大切に飼育されています。(ｲﾝﾀビｭｰ

9月時）パンダは 1 歳になると乳離れをし

て、4～5歳で一人前になるそうです。ただそ

の間、2～4歳までは、数頭の群れと育つのが

望ましいようです。

　今後は、100日目で、世界中で飼育されて

いるジャイアントパンダの一覧（台帳）に

シャンシャン“香香”が登録される『個体登

録』を行い、『国際血統登録』（その個体の両

親はどの個体かなど血統を把握し、遺伝的

な多様性を保ちながら繁殖して個体数を増

やす目的があります）へと進み、6ヵ月前後

で皆さんにお披露目されるそうです。今後

のすくすくとした生育がとても楽しみで

す。

広報委員が心に留まった記事をお届けします

広報委員：戸村真二

～福田園長に聴く　その魅力～

　1882年（明治15年）それまで内幸町にあっ

た動物飼育所を移設して、我が国初の動物

園（当初は農商務省博物館の付属施設）が上

野に開園しました。本年で135周年だそうで

す。広さ14.3ﾍｸﾀｰﾙ（因みに多摩動物園60ﾍｸﾀ

ｰﾙ）と、決して広くはありませんが都心の動

物園として、幅広く人気を集めています。入

場者数は平成28年では約384万人（１日平

均、約12,100人）です。無論最近では、パンダ

の赤ちゃん誕生もあり、増加に転じていま

す。

　さてそれでは、一番人気のパンダについ

て、赤ちゃんも含めてお話ししましょう。

パンダ舎（以下舎）は正面入場門すぐ右側に

あり、誰もが訪れます。まず舎を見て最初に

気がつく事は、入園者がとても観察し易い

ように工夫されていて、また舎の中もパン

ダの遊び道具や豊富な木々などがありとて

も癒されます。園側も色々と考えていて、パ

ンダが歩き回る姿が見られるように、餌を

数か所に置いたり、木に登らせたりして、な

るべく運動させるように心掛けているそう

です。　

　さてパンダ飼育の他にも、園では様々な

ことを行っています。まずは解説員による

テーマにそって動物をじっくり観察するツ

アーです。現在は6種類ほどのテーマが用意

されているそうで、人気のツアーには多く

の人が集まるようです。また夏には、皆様ご

存知の“真夏の夜の動物園”が期間限定で行

われ、イベントも開催されており、これも大

いに盛り上がっているようです。

　次にいくつか特徴的な動物舎をご紹介し

ます。東園を表門から入って右奥に進んで

いくと、ゴリラ、トラの住む森にぶつかりま

す。このエリアは様々な熱帯の樹木で覆わ

れていて、さながらジャングルです。また効

果音として鳥のさえずりなども聞こえてい

て、ムードを盛り上げます。

　ゴリラ舎は生息地を模した作りで、ゴリ

ラの寝ている姿、食べる姿、歩行姿勢などが

とても良く観察できます。

　トラ舎は、同じくジャングル風の様相で

すが、観察の視線レベルは我々と同じであ

り、ガラス越しではありますが、ジャングル

の中からトラが突然と現れる趣向となって

います。

　最後になりますが、2017年7月11日に不忍

池のほとり五條天神社脇の弁天門がリ

ニューアルされました。それまではＪＲ上

野駅公園口に近い表門より入場した来園者

が、東園から西園を観察した後、再度坂を

登って東園まで戻り表門の出口から出るこ

とになり、上野の街を散策するには少々不

便でした。今後は弁天門を出口として利用

してもらう事で、上野の街も至近となり、商

店街にとっては大いにビジネスチャンスが

広がる事になりそうです。

　次にモノレールに乗り、西園へと向かい

ます。西園は不忍池を上手く取り込み、平坦

で歩き易い明るい園です。

世界三大珍獣（パンダ、オカピ、コビトカバ）

とされる“コビトカバ”もここで見る事が出

来ます。また、キリン舎では、背後に高層マ

ンションが立ち並び、当園が都会の動物園

であることを実感します。

　観察後坂道を下ると、休憩所がありその

横はホッキョクグマ舎です。クマにはヒグ

マ、ツキノワグマ、ナマケグマ、マレーグマ

等大小様々な種類が地球上に生息していま

す。

　これは園長から伺ったお話ですが、恒温

動物には“ベルクマンの法則”というものが

存在していて、例えばクマは寒冷な地域に

生息するものほど体長が大きくなるそうで

す。これは、体長が大きくなるにつれて体重

当たりの体表面積は小さくなり、体温の維

持に有利なためだそうです。ホッキョクグ

マの体が大きいのも納得できますね。

　

　上野動物園は、東京の都心部にありなが

ら自然の佇まいとその景観を維持している

都市型の動物園で、約350種2,500点の動物

を飼育しています。2017年4月に福田豊氏が

園長に就任されました。就任後、6月12日に

パンダの赤ちゃんが誕生するなど、お忙し

い中インタビューを快くお引き受け頂き、

上野動物園の魅力をたっぷりと伺ってきま

した。

　

広報委員の興味しんしん広報委員の興味しんしん
『恩賜上野動物園』探訪

動物写真提供　公益財団法人東京動物園協会

福田園長

コビトカバ

オカピ

ツキノワグマ

ニシゴリラ

左から森重委員、戸村委員、福田園長、中立委員

ジャイアントパンダ　シンシン

上野動物園表門

ジャイアントパンダ　シャンシャン（110日齢）

　さて話題の赤ちゃんパンダですが、生後

3ヵ月ほどが経過し、園の専門チームによっ

て日々大切に飼育されています。(ｲﾝﾀビｭｰ

9月時）パンダは 1 歳になると乳離れをし

て、4～5歳で一人前になるそうです。ただそ

の間、2～4歳までは、数頭の群れと育つのが

望ましいようです。

　今後は、100日目で、世界中で飼育されて

いるジャイアントパンダの一覧（台帳）に

シャンシャン“香香”が登録される『個体登

録』を行い、『国際血統登録』（その個体の両

親はどの個体かなど血統を把握し、遺伝的

な多様性を保ちながら繁殖して個体数を増

やす目的があります）へと進み、6ヵ月前後

で皆さんにお披露目されるそうです。今後

のすくすくとした生育がとても楽しみで

す。
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税務署からのお知らせ

年末調整では、いろいろな控除が受けられます。
イータックス

「東日本大震災からの復興のための施策を実施するために必要な財源
の確保に関する特別措置法」により、平成 25 年 1 月 1 日から平成
49 年 12 月 31 日までの間に生ずる所得から源泉徴収すべき所得税
の額の2.1％相当額が、復興特別所得税として源泉徴収されています。

いろいろな控除が差し引かれた上で所得税が計算されます。

給与所得控除額（例）

200 万円

300 万円

400 万円

500 万円

600 万円

78 万円

108 万円

134 万円

154 万円

174 万円

給与の収入金額 給与所得控除額 ●給与の収入金額からは、給与

　の収入金額に応じた給与所得

　控除額が差し引かれます。

　この給与所得控除額は、給与

　所得者の必要経費的な要素を

　持っています。

●課税給与所得金額が 1,742 万円（給与の収入金額が 2,000 万円）
  を超える場合は、年末調整の対象となりません。

● 配偶者控除や扶養控除の対象となるのは、給与の支払を受ける人（所得者本人）と生計を一にする配偶者や
　  年齢 16 歳以上の親族（いわゆる里子や養護老人も含まれます。）のうち、合計所得金額が 38 万円以下の人です。

● 給与所得だけの人は、その年中の給与の収入金額が 103 万円以下であれば合計所得金額は 38 万円以下となります。

（注）上記の合計所得金額には、遺族年金などの非課税所得、源泉分離課税が適用される利子、確定申告をしないこと
     を選択した利子等又は配当等などは含まれません。

配偶者控除

扶養控除

一般の控除対象配偶者

老人控除対象配偶者

一般の控除対象扶養親族

特 定 扶 養 親 族

老 人 扶 養 親 族

同居老親等

48 万円

38 万円

63 万円

48 万円

58 万円

38 万円

控除の種類 控除額 (所得控除）（注）①老人控除対象配偶者とは年齢 70 歳以上の人
　　　（昭和23年 1月1日以前に生まれた人）をいいます。

②特定扶養親族とは控除対象扶養親族のうち、年齢
  19 歳以上 23 歳未満の人（平成 7年 1 月 2日から
  平成 11 年 1 月 1 日までの間に生まれた人）をいい
  ます。

③老人扶養親族とは控除対象扶養親族のうち、年齢 
  70 歳以上の人（昭和 23 年 1 月 1 日以前に生ま
  れた人）をいいます。

復興特別所得税について

給与の収入金額

給与所得の金額

給与所得の金額

所得税額

税額控除額

課税給与所得金額
 所得控除額
(下記の１～４）

算出所得税額

所得税額

×2.1％

年税額
復興特別
所得税額所得税額

右の「算出所得税額」の表により計算

給与所得
控除額

１.配偶者控除と扶養控除
年の中途で異動が生じた場合には「扶養控除等異動申告書」の提出が必要です。

■給与所得の所得税及び復興特別所得税の計算のしくみ

次の１〜４の控除を受けるためには、扶養控除等申告書、配偶者特別控除申告書又は保険料控除申告書
を勤務先に提出する必要があります。年末調整の時までに忘れずに提出して下さい。

算出所得税額【（Ａ）  （Ｂ）－（Ｃ）】×

195 万円以下の場合

330 万円以下の場合

695 万円以下の場合

900 万円以下の場合

1,742 万円以下の場合

97,500 円

427,500 円

636,000 円

1,536,000 円

5％

10％

23％

33％

20％

課税給与所得金額（Ａ） 控除額（Ｃ）税率（Ｂ）
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表紙　≪ワオキツネザル≫   撮影：広報委員　須賀利光  

給与等の源泉徴収において、国外に居住する親族に係る配偶者控除、扶養控除又は障害者控除の適用を受ける場合には、

給与の支払者に、その親族に係る親族関係書類（親族であることを証する書類）及び送金関係書類（親族の生活費又は

教育費に充てるための支払を必要の都度、各人に行ったことを明らかにする書類）を提出又は提示する必要があります。

給与の支払を受ける人（所得者本人）の合計所得金額が 1,000 万円以下で、生計を一にする配偶者の
合計所得金額が 38 万円超 76 万円未満（所得が給与所得だけの場合には、給与の収入金額が 103 万円
超 141 万円未満）の場合には、その金額に応じて最高 38 万円が控除されます。

（注）①扶養親族とは、給与の支払を受ける人（所得者本人）
　　　と生計を一にする親族（いわゆる里子や養護老人も
　　　含まれます。）で、合計所得金額が 38 万円以下の人
　　　をいいます。

（注）年末調整において、国外に居住する配偶者に係る配偶者

     特別控除の適用を受ける場合には、給与の支払者に、その

     配偶者に係る親族関係書類及び送金関係書類を提出又は提

     示する必要があります。

②勤労学生控除は、勤労による所得を有する一定の要件
  を満たす学生又は生徒で、その合計所得金額が 65 万
　円以下で、かつ、合計所得金額のうち給与所得等以外
　の所得が 10 万円以下の場合に適用されます。
　例えば、アルバイトにより給与収入がある学生の場合、
　そのアルバイト以外に収入がなく、年間のアルバイト
  の収入金額が 130 万円以下であれば、この控除を受け
  ることができます。

２.障害者等の控除
年の中途で異動が生じた場合には「扶養控除等異動申告書」の提出が必要です。

障 害 者 控 除

寡婦控除 (本人のみ）

一般の障害者

特 別 障 害 者

勤労学生控除 (本人のみ）

寡 夫 控 除 (本人のみ）

一般の寡婦

特別の寡婦

同居特別障害者

27 万円

27 万円

27 万円

27 万円

40 万円

75 万円

35 万円

控除の種類 控除額 (所得控除）

本人
控除対象配偶者
扶養親族（　　　　　　）

３.配偶者特別控除
この控除を受けるためには「配偶者特別控除申告書」の提出が必要です。

４.各種の保険料控除
これらの控除を受けるためには「保険料控除申告書」の提出が必要です。

配偶者控除 38 万円

配偶者
特別控除

（最高 38 万円）

対象者：合計所得 38 万円
　　　　以下の配偶者

（給与所得だけの場合、給与
 の収入金額 103 万円以下）

0

38

38
（141）（103）

（単位：万円）

76

（
控
除
額
）

配偶者の合計所得金額（給与の収入金額）

（注）①旧契約とは、平成 23 年 12 月 31 日以前に締結した保険契約等をいい、新契約とは、平成 24 年 1 月 1 日以後に
      締結した保険契約等をいいます。

　　②一般の生命保険料及び個人年金保険料の控除額の計算において、新契約と旧契約の両方を支払っている場合
      であっても、旧契約分のみ計算した場合の控除額（最高 5万円）が、両方がある場合の控除額（最高 4 万円）
      よりも大きい場合には、旧契約分のみ適用を受けることにより、最高 5 万円の生命保険料控除を受けること
      ができます（この場合であっても、合計適用限度額は最高 12 万円です。）。

社 会 保 険 料 控 除

生 命 保 険 料 控 除

地 震 保 険 料 控 除

小規模企業共済等掛金控除

一 般 の 生 命 保 険 料

個 人 年 金 保 険 料

介 護 医 療 保 険 料

合 計 適 用 限 度 額

地震保険料のみの場合

両方がある場合

旧長期損害保険料のみの場合

支払った保険料の全額

支払った掛金の全額

最高 5万円

最高 5万円

最高 4万円

最高 4万円

最高 4万円

最高 12 万円

最高 5万円

最高 1万 5千円

最高 5万円

最高 4万円

最高 4万円

控除の種類 控除額 (所得控除）

保 険 等 の 種 類 旧契約 新契約 両方がある場合
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税の提言活動
公平で健全な税制の実現を目指して会員企業の意見や要望を反映し
ながら、税のあるべき姿や将来像を見据えて建設的な提言を行ってい
ます。法人会の提言活動は、法人税率の引き下げなど、中小企業
の活性化に資する税制の構築に寄与しています。

税と経営の研修
税務署の講師や税理士による税務研修会、決算法人説明会、年末調
整説明会など様々な研修会を開催しています。また、企業の税務コン

プライアンス向上のための取り組みとして、自主点検チェック
シートの活用を推奨しています。

税の啓発活動
女性部会が主体となり、小学生を対象に税をテーマにした絵はがきコ
ンクールを実施しています。また、e-Tax普及を目的とした広報や、国
税局等が主催する中学生の「税についての作文」事業を後援するな
ど、税の普及・啓発活動に取り組んでいます。　

租税教育活動
次代を担う児童の皆さんに、税がこの社会で果たしている役割の重
要性を正しく理解し、関心を持っていただくため、租税教育用テキスト
等の刊行や、法人会役員・青年部会員が「租税教室」を実施するなど、
多彩な租税教育活動を展開しています。

法人会とは？

法人会に入りませんか？

7０年を超える歴史をもつ、約８０万社※が加入する経営者の団体です。
税のオピニオンリーダーとして、税の活動を中心に企業の発展を支援しています。
「税の知識が身につく」「人脈が広がる」「地域社会に貢献できる」などのメリットがあります。※平成２8年１２月末現在


